Անհայտ նվազելի և հանելի

· Եթե տարբերությանը գումարենք հանելին, ապա կստանանք նվազելին։
	Նվազելի
	-
	Հանելի
	=
	Տարբերություն




Օրինակ՝
	4567
	-
	3569
	=
	998




4567-ը  նվազելին  է,  3569-ը՝ հանելին, իսկ 998-ը՝ տարբերությունը։
	Նվազելին
	=
	Հանելի
	+
	Տարբերություն



	4567
	=
	3569
	+
	998





	Հանելին
	=
	Նվազելի 
	-
	Տարբերություն





	3569
	=
	4567
	-
	998





Առաջադրանքներ

1. Գտի՛ր անհայտ նվազելին․
 Օրինակ՝
	7263
	-5694=1569



	+
	5
	6
	9
	4
	

	
	1
	5
	6
	9
	

	
	7
	2
	6
	3
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	



	
	28395
	-2698=25697


  
	
	2
	5
	6
	9
	7

	+
	
	2
	6
	9
	8

	
	2
	8
	3
	9
	5





	87596
	-78510=9086


  
	
	7
	8
	5
	1
	0

	+
	
	9
	0
	8
	6

	
	8
	7
	5
	9
	6




     
	31973
	-1904=30069



	
	3
	0
	0
	6
	9

	+
	
	1
	9
	0
	4

	
	3
	1
	9
	7
	3










	9302
	-604=8698



      
	
	8
	6
	9
	8

	+
	
	6
	0
	4

	
	9
	3
	0
	2



2․ Գտի՛ր անհայտ  հանելին․

Օրինակ՝


	1506-
	
	=324



	-
	1
	5՛
	0
	6
	
	

	
	
	3
	2
	4
	
	

	
	1
	1
	8
	2
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	



	82580-
	81018
	=1562




	7006-
	4438
	=2568




	1000-
	832
	=168



3․Լրացրու նախադասությունը  

Անհայտ ․․․ գտնելու համար պետք  է նվազելիից հանել տարբերությունը։

· Հանելին
· Բաժանելին
· Նվազելին
· Գումարելին

4․Լրացրու նախադասությունը  

Եթե տարբերությանը գումարենք հանելին, ապա կստանանք ․․․ ։

· Հանելին
· Բաժանելին
· Նվազելին
· Գումարելին


5.Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե նվազելին մեծացնենք 20-ով։
20- ով

6.Ինչպե՞ս կփոխվի տարբերությունը, եթե նվազելին և հանելին միաժամանակ մեծացնենք 8-ով։
8- ով

7. Գտիր նվազելին, եթե հանելին 11 է, տարբերությունը՝ 36։
36 – 11 = 25

8.Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե հանելին մեծացնենք 10-ով։
10- ով

9. Ինչպե՞ս կփոխվի երկու թվերի տարբերությունը, եթե նվազելին մեծացնենք 15-ով։
15- ով


	

